

В диссертационный совет
44.2.007.01 при ФГБОУ ВО
«Сибирский государственный
университет путей сообщения»
630049, г. Новосибирск,
ул. Дуси Ковальчук, д. 191

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Беломестнова Ивана Викторовича** на тему: «Совершенствование экономического инструментария оценки транспортно-логистической инфраструктуры приграничного региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (транспорт и логистика).

Проблема развития транспортно-логистической инфраструктуры страны всегда стояла особо остро. Направления развития международной торговли в современном мире зависят от разных факторов, не всегда напрямую связанных с экономическими. Как справедливо отмечает Иван Викторович в своем автореферате *«... Современное состояние рынка международных перевозок России в последние годы сопровождается целым рядом негативных воздействий, начиная с пандемийных ограничений и, заканчивая вводом санкций, затрагивающих этот рынок. Такое положение дел повышает значение и последствия влияния организационно-экономической составляющей транспортно-логистических барьеров...»*. Усугубляет ситуацию тот факт, что транспортный потенциал приграничных регионов часто не соответствует потребности экономики в перевозках. В этой связи особую актуальность приобретает диссертационная работа Беломестнова И.В., которая непосредственно связана с разработкой теоретико-методологических положений и практических рекомендаций по развитию приграничных территорий.

Необходимо подчеркнуть, что поставленная цель и сформулированные в диссертации задачи являются своевременными. Значимость работе придает то обстоятельство, что в условиях изменения направления транспортных потоков в стране она направлена на исследование транспортного потенциала восточного приграничного региона. Развитие Дальнего Востока в общем и его транспортной системы в частности – одна из приоритетных задач нашей страны.

Автореферат диссертации Беломестнова И.В. обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты. Структурно диссертационная работа состоит из введения, трех глав, заключения и списка литературы. По содержанию автореферата можно заключить, что в главах исследования приведены как теоретические, методологические, так и аналитические аспекты по изученной проблеме.

В автореферате содержится подтверждение апробации и внедрения результатов проведенного соискателем исследования, публикации достаточного количества научных работ и участия в исследованиях, посвященных изучаемой проблеме.

посвященных изучаемой проблеме.

Вместе с тем, следует отметить, что работа бы только выиграла если бы соискатель более подробно остановился на вопросах расчета значений транспортно-логистического потенциала, в частности на вопросах сверстки и обработки интегральных показателей оценки ресурсов, процессов и региональных ориентиров. Кроме того, подробного обоснования требуют выносимые автором положения по критериальным подходам к выбору предпочтений для управления барьерами.

Данные замечания не снижают общей ценности выполненного диссертационного исследования, которое способствует решению крупной народнохозяйственной проблемы.

Судя по автореферату, диссертационная работа Беломестнова Ивана Викторовича, выполненная на тему: «Совершенствование экономического инструментария оценки транспортно-логистической инфраструктуры приграничного региона» соответствует основным требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Беломестнов Виктор Иванович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (транспорт и логистика) Паспорта специальностей ВАК (экономические науки).

Заместитель генерального директора АО «РЖД Логистика», доктор технических наук по специальности 05.22.01 «Транспортные и транспортно-технологические системы страны, ее регионов и городов, организация производства на транспорте», доцент



Сергей Борисович Лёвин

Дата 25.02.2024

107078, г. Москва, ул. Маши Порываевой, д. 34,
Тел./факс: +7 (495) 988-68-68
E-mail: info@rzdlog.ru
Акционерное общество «РЖД Логистика»